

## SHËRBESA E MËNGJËZIT

DHJAKU: Bekó, o Atë.

PRIFTI: I bekuar është Perëndia ynë, gjithënjë, taní e përherë dhe në jetët e jëteve.

KORI: Amín.

KËNDONJËSI: Shenjt Perëndí, Shenjt i fuqishim, Shenjt i pavdekur, meshirona (3 *here*).

Lavdí Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e përherë dhe në jetët e jëteve. Amín.

Tríní e tërëshenjte, meshirona; o Zot, hiresoji mëkatat tona; o Kryezót, fal-i paudhësite tona; o i Shenjte, veshtroji, dhe sheroji sëmundjet tona për emrin tënt. Meshiró, o Zot (3 *here*).

Ati ynë, që je në qell, u-shenjterofte emri yt; arthte Mbretëria jote; u-befte dëshira jote si në qell edhe mi dhé; buken tone të perdíçime épnaje neve sot; edhe fálnaji fajet, sikundër edhe né ua

falim fajtórëve tanc; edhe mos na shtjer në ngasje, po shpetona nga i ligu.

PRIFTI: Se jotja është Mbretëria dhe fuqia dhe lavdia, e Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e perherë dhe në jetet e jéteve.

KORI: Amín.

Ti shpetoje Zot, edhe ti bekoje pópullin, edhe trashëgimin tent. Mundjen edhe triumfin, dhurona kundër barbárëve, edhe rúajna shtetin, me poteren e Kryqit tent.

Lavdí Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt.

Ti që u-ngrite përmí Kryq dyke dashur, shtetit të ri të themeluar prej teje, dhuroji kurdoherë hir o Krisht Perendí; ep-i forcë dhe gezím, pópullit e shtetit tonë, fal-i mundje dhe triúmf, në çdo luftë mi armiqte; të paçim gjithënjé bashkeluftár, armë për paqe, tropé të pamundur.

Taní e perherë dhe në jetet e jéteve. Amín.

Mprójtëse e lavderuar dhe e patronditur, Zonj e mirë Hyjlíndëse, degjoji lutjet tona me meshirë; përkrah-e shtetin tonë; shpetoje pópullin tonë; dhe falna mundjen nga qelli; se ti linde Perëndinë, o e vetem e bekuar.

*Pastáj thuhet Lítania e Gjere:*

DHJAKU: Meshirona, o Perendí, pas meshirës sate se madhe, të lútemi, degjó dhe meshiró.

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

DHJAKU: Lútemi edhe për Kryepeshkopin tonë (*aksh*).

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

DHJAKU: Lútemi edhe për gjithë vëllëzerit tanc dhe për gjithë të Krishterët.

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

PRIFTI: Se ti je Perendí meshirëplót e njeri-dashës, dhe ty të dergojmë lavdí, Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e perherë dhe në jetet e jéteve.

PRIFTI: Lavdí Trinisë se shenjte, se bashkë-qénshime, jetebérese dhe se pandarë, gjithënjé, taní e perherë dhe në jetet e jéteve.

KORI: Amín.

KENDONJËSI: Lavdí Perëndisë me të lartat, dhe mi dhënë paqe, dhe në njërezit mirëdashje (3 here).

O Zot, çelmi buzët, edhe goja ime do të leqite lavdine tënde (2 here).

### PSALMI 3.

O Zot, sa u-shumuan atá, që me shtrengojnë! Shumë veta janë ngritur kundër meje. Shumë veta thonë që s'ka shpëtím për mua nga Perëndia. Po ti, o Zot, je mprojtja ime, lavdia ime dhe mburrja ime. E thirra Zotin me zerin tim, edhe me degjó nga mali i shenjte. Unë rashe, dhe fjeta; u-zgjo-va, se Zoti me ruan. Nukë do të trembem nga mí-

jera njerës, që më sulen përkundra e përqark. Ngrehu, o Zot; shpetome, o Perendia im; se ti i ke goditur gjithë armiqt' e mi në nofull; ti ua ke thyer dhembet të paudhëve. Zoti është shpetimi im, Zoti është bekimi i popullit. Une rashë, dhe fjeta; u-zgjova, se Zoti më ruan.

### PSALMI 38.

O Zot, mos më qetë në zemërimin tënt, edhe mos më mundë në mërinë tënde. Se shigjetat e tua më çojnë thellë, dhe dora jote më shtrengon rëndë. S' kam shëndët në trupin nga shkaku i zemërimin tënt, edhe s' kam qetësi nër eshtrat nga shkaku i mëkátave të mia. Se paudhësitë më kanë hipur mi koke, dhe më shtypin si një barrë e rëndë. Se jam plagosur, dhe jam kalbur nga marrësit' e mia. Jam bërë i ngratë, dhe jam krusur fare; tërë ditën ecën i vrerët. Se më janë ndezur mushkëritë, dhe më është venitur trupi. U-scamura, dhe u-keputa fare; ulërinj nga shtrengimi i zemrës sime. O Zot, ti ma sheh nevojën, ti ma degjë psherëtimen. Zemra më u-përzie, forca më neveriti, edhe drita e syrit më u-err. Miqtë dhe të áfermit e mi u-larguan prej meje, dhe gjirinjt' e mi më kanë neveritur. Dhe atá, që duan të më marrin shpirtin, më ngrehin kurth, edhe atá, që më duan të keqen, përhapin çpifje dhe gënjeshtër kundër meje tërë ditën. Po une, posi i shurdhër, nukë degjënj; dhe posi nëmëc, nukë flas; dhe u-bera sikur s' kam as veshë as gojë. Po kam shpresë më

ty, o Zot; se ti do më degjësh, o Zot, o Perendia im, dhe nukë do ti lësh të paudhët të gezohen, dhe të mburren kur të përmbysen. Se jam gatí për të rënë, dhe ti po ma sheh hidherimin. Se do të çpall paudhësit' e mia, dhe do të pendohem për mëkátat e mia. Po armiqt' e mi janë të shendoshe dhe të fortë, edhe janë shumë atá, që më urrejnë padrejtësisht. Edhe atá, që kthejnë të keqen për të mirën, janë kundërshtarët e mi, se une ndjek të mirën. Mos më neverít, o Zot; mos u-largë prej meje, o Perendia im. Eja shpejt, edhe ndih-më, o Zot i shpëtimin tim.

### PSALMI 63.

O Perëndí, ti je Perendia im; që në mëngjës po të kërkónj; shpirti im ka etje për ty, si në dhé të shkretë dhe të thatë, ku s' ka ujë. Se dua ta shoh fuqinë tënde dhe lavdinë tënde, sikundër të pashe në shenjteroren. Se përdëllimi yt është më i mirë se jeta, dhe buzë e mia do të lavdërojne. Keshtú do të bekónj sa jam i gjallë, dhe do të ngre dúartë për emrin tënt. Shpirti im do të nginjet posi prej të majmi e prej dhjami, dhe goja ime do të lavdëronjë me buzë të gezúara. Do të kujtónj nat' e ditë, se ti ke qënë ndihmësi im, për andáj do të gezohem nën hien e fléteve të tua. Shpirti im u-ngjit pas teje, se ti më përmbán me dorën e djathtë. Po atá, që duan të më marrin shpirtin, do të përpihen prej greminës, do të theren prej shpatës, do të copëtohen prej çakajve. Dhe mbreti do të gezohet

het me Perendine; cilidó, qe betohet per até, do te lavdërohet; dhe do tu thuret goja atyre, qe flasin genjeshtra. Do te kujtónj nat' e dite, se ti ke qene ndihmesi im, perandáj do te gezohem nene hien e fléteve te tua. Shpirti im u-ngjit pas teje, se ti me permbán me dorën e djathtë.

Lavdí Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e perhere dhe ne jetet e jéteve. Amín. Alilluja (3 here). Meshiró, o Zot (3 here). Lavdí Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e perhere dhe ne jetet e jéteve. Amín.

#### PSALMI 88.

O Zot, o Perendí i shpctimit tim, dit' e nate po te therrés; le te vinje lutja ime perpara teje; ver-i veshin klithmes sime. Se shpirti im u-mbush me trubullime, dhe jeta ime po afrohet ne varr. U-nemerova me até, qe zbresin ne gropë; u-bera posi njerí pa jete; jam hedhur ne te vdékurit e ne te vraret, te cilet i ke harruar, dhe i ke neveritur. Me shtive ne gropen mé te poshtme, mé te erret e mé te thelle. Zemerimi yt krisi mi mua, dhe valat e tua po me rahin. Mergove prej meje te njóhurit e mi; me bere te mallkuar per até; u-mbylla, dhe s' munt te dal jashte. Syri im u-err prej hidherimit; thirra me ty, o Zot, tere ditën; dhe i ndeva dúarte perpara teje. Mos do te besh çudira per te vdékurit, apó te vdékurit do te ngrihen, dhe do te lavderojne? Mos do te çpallet meshira jote ne varr, dhe madheshtia jote ne greminë? Mos do te

çfaqen merékullat e tua n' erresire, dhe drejtesia jote ne shkretetire? Po une thirra me ty, o Zot, edhe qe ne mengjës lutja ime do te arrinje perpara teje. Persé e heth tutje shpirtin tim, o Zot, persé e kthen menjane faqen tende prej meje? Jam i keputur dhe i munduar per vdekje qe prej djalerise; po vuanj, dhe po vras mendjen nga frika jote; jam i tronditur dhe i drithteruar nga tmerri i zemërimeve te tua. Me qerthulluan posi uje, me qarkuan reth e rotull tere ditën. Mergove prej meje mikun dhe t' áfermin dhe te njóhurit e mi ne erresire. O Zot, o Perendí i shpetimit tim, dit' e nate po te therrés; le te vinje lutja ime perpara teje; ver-i veshin klithmes sime.

#### PSALMI 103.

Bekó Zotin, o shpirti im, edhe ti, o zemra ime, bekó emrin e tij te shenjtc. Bekó Zotin, o shpirti im, edhe mos i harró gjithe mireberjet e tij. Áy ti fal gjithe paudhesite; áy ti sherón gjithe semundjet. Áy ta çperblén jetën nga prishja; áy te kurorezón me hir edhe meshire. Áy ta gezón shpirtin me te mira; áy ta perserít djalerine si te shqiponjes. Zoti gjykón, dhe u jep te drejten gjithe te shtýpurve. I defteu udhet e tija Moisiut, edhe punet e tija bijve te Israelit. Zoti esht i dhempshur dhe i hírshim, zemergjere dhe meshireplót; nuke zemerohet perhere, as mban merí per jete. Nuke na perdori pas paudhesive tona, as na çpagój pas mekátave tona. Se sa lart eshte qe-

Ili prej dheut, aqë i math është perdellimi i tij për atá, që i kanë frikë. Sa lark është lindja nga perëndimi, aqë i largój prej nesh paudhësite tona. Sikunder i dhembet atit për djemat, ashtú i dhembet edhe Zotit për atá, që i kanë frikë. Se aý na i di dobesite, dhe mban mend se jemi pluhër. Ditët e njeriut janë posi bári, posi lulja e fushës keshtú lulezón. Se fryn era mi até, dhe shkon, edhe nukë dihet se ku e ka patur vendin. Po perdellimi i Zotit është jetë pas jetë mi atá, që i kanë frikë, dhe drejtcsí' e tij mi bijt' e të bijve dhe mi atá, që rúajne dhjaten e tij, dhe kujdesen ti zbatojnë porrosít' e tij. Zoti e vendosi fronin në qell, dhe mbretérí' e tij zoterón mi të gjithë. Bekoni Zotin, ju Engjccjt' e tij, të fortë për çudí, që beni porrosít' e tij, që degjoni zerin e fjáleve të tij. Bekoni Zotin, ju gjithë ushtérít' e tij, ju meshetaret e tij, që beni dëshirat e tij. Bekoni Zotin, ju gjithë veprat e tij, në të gjitha viset e zotërimit të tij. Bekó Zotin, o shpirti im.

### PSALMI 143.

O Zot, degjoma faljen, ver-u veshin lútjeve të mia. Përgjeqmu pas mirësisë dhe pas drejtësisë sate, dhe mos hyr në gjyq me shërbëtorin tënt, se asnjé njerí i gjallë nukë munt të dalë i drejtë përpara teje. Se armiku ma ndoqi shpirtin; ma shtypí jeten për dhé; më varrosi në erresirë si të vdekur prej kohe. Perandáj m' është keputur shpirti, dhe m' është dëshpëruar zemra. Kujtónj ditët e

lashta, mejtónj gjithë veprat e tua. I ndeh dúarte përpara teje, shpirti im ka etje për ty posi dheu i thatë. Përgjeqmu shpejt, o Zot, se m' u-zu fryma, mos e kthe menjanc faqen tënde prej meje, se jam bërë si atá, që hidhen në gropë. Bej-më të shoh mëshirën tënde në mëngjës, se më ty kam shpresë, bej-më të njoh udhën, ku duhet të ecenj, se më ty e kam varrur shpirtin. Çliromë prej armiqve të mi, o Zot, se pranë teje vinj të fshihem; mësomë të benj dëshirën tënde, se ti je Perëndia im; tregoma udhën e drejtësisë, se ti je zemërmirë. Ngjall-më, o Zot, për emrin tënt; edhe pas drejtësisë sate nxirma shpirtin nga trubullimet; edhe pas mëshirës sate shtyp-i armíqt' e mi, dhe shúají gjith' atá, që ma mendojnë shpirtin, se unë jam shërbëtori yt. Degjome, o Zot, pas drejtësisë sate, edhe mos hyr në gjyq me shërbëtorin tënt; tregoma udhën e drejtësisë, se ti je zemërmirë.

Lavdí Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e përherë dhe në jetët e jéteve. Amín. Alilluja, alilluja, alilluja, lavdí më ty, o Perëndí (3 here). O Zot, o shpresa jonë, lavdí më ty.

*Pastáj Dhjaku thote Litaninë e Madhe:*

DHJAKU: Më paqe le ti lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Për paqen që lártazi dhe për shpëtimin e shpírteve tona, le ti lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Për paqen e tërë botes, për mirë-

vajtjen e Kísheve të shenjta të Perëndisë dhe për bashkimin e të gjithëve, le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Për këtë Kishë të shenjta dhe për atá, që hyjnë këtu me besë, devotese dhe frikë Perëndie, le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Për Kryepeshkopin tonë (*aksh*), për priftërinë dhe dhjakerín' e nderuar me Krish-tin, për tërë klerin dhe pópullin, le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Për Presidentin e Shtëtëve të Bashkúara të Amerikës, për ushtërinë dhe aniesinë amerikane, le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Që të leptonjë bashkë me të, dhe të përmbysë nënë kembet e tij çdo armík dhe kundërshtár, le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Për këtë qytét (*a Manastír*) të shenjta, për çdo qytét e për çdo vent edhe për banoret e tyre me besë, le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Për butesín' e éreve, për plotesín' e pémeve të dheut, edhe për paqesín' e kóheve, le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Për lundrezónjesit, për udhetónjë-

sit, për të semuret, për vúajtesit, për róberit edhe për shpëtimin e tyre, le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Që të shpëtojmë prej çdo hidherimi, merie, reziku dhe nevoje, le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Përkrahna, shpëtona, meshirona dhe rúajna, o Perëndí, me hirin tënt.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Tërshenjten, të pacinúaren, të permibekúaren, të lavderúaren, Kryezonjen tonë, Hyjlíndesen dhe gjithënjé Virgjreshen Marí dyke kujtuar me gjithë Shenjtoret, veten tonë dhe njerjatrín dhe tërë jetën tonë Krishtit Perëndí le tëja pranojmë.

KORI: Ty, o Zot.

PRIFTI: Se ty të ka hie çdo lavdí, nder e adhurím, Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e përherë dhe në jetët e jéteve.

KORI: Amín. Perëndí dhe Zot, përmi dhënë na u-çfaq, i bekuar është aý që vjen, me émerin e Zotit (*4 here*).

*Pastáj thuhën Troparet e Tingëllit edhe të Shenjtit të Dites, Vargëzimet ose Ndenjesoret, dhe Dhjaku thote Litanië e Vogel:*

DHJAKU: Përserí dhe përserí, me paqe le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Perkraha, shpetona, meshirona dhe rúajna, o Perendí, me hirin tent.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Tereshenjten, te pacinúaren, te permibekúaren, te lavderúaren, Kryezonjen tone, Hyjlíndesen dhe gjithenjé Virgjereshen Marí dyke kujtuar me gjithë Shenjtoret, veten tone dhe njerjatrín dhe tere jeten tone Krishtit Perendí le tja pranojme.

KORI: Ty, o Zot.

PRIFTI: Se jotja eshte lartmadhësia, dhe jotja eshte Mbreteria dhe fuqia dhe lavdia, e Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e perhere dhe ne jetet e jéteve.

KORI: Amín. I bekuar je, o Zot, mesome te drejtat e tua.

Gjithë Engjejt' e qellit, u-çuditne kur pane, qe u-shtrive i vdekur, dhe dermove Shpetimtár, tiranín' e Sketerres, dhe me veten tok, ngjalle gjithë njérezit, dhe çlirove gjithë te burgósurit.

I bekuar je, o Zot, mesome te drejtat e tua.

Qe me-nate shpejtuan, Myrreprúreset rentne, dhe mi varrin vajtonin, po nje Engjell i qendrój, i shkelqyer me drite, dhe u thosh keshtú: Zia shkoj mos qani mé. Apostujve lajmen gazmore shpjéruni.

I bekuar je, o Zot, mesome te drejtat e tua.

Myrreprúreset arthne, qe me-nate me myrra, dhe mi varrin vajtonin, po qendruan me çudí, kur

u thirri nje Engjell: Si e nimeroni te gjallin me te vdékurit? Se ay u-ngrit prej varrit si Perendí.

LAVDI. Po i fálemi Atit, edhe Birit te vetem, edhe Shpirtit te Shenjte, qe perbejne Trinine, me substancen e njeshme, dhe me brohorí therresim si Engjejte: Shenjt i Shenjtóreve i shenjte je.

TANI. Jetebéresin linde, Virgjereshe dhe Nene, e çlirove Adamin, i dhurove gazin Eves, te helmuar prej jete; ishin nene dhé, po i shpuri lart ne qell, Jesú Krishti, Biri yt njerí dhe Perendí.

Alilluja, alilluja, alilluja, lavdí me ty, o Zot (3 here).

*Pastáj Dhjaku thote Litanine e Vogel:*

DHJAKU: Perserí dhe perserí, me paqe le ti lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Perkraha, shpetona, meshirona dhe rúajna, o Perendí, me hirin tent.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Tereshenjten, te pacinúaren, te permibekúaren, te lavderúaren, Kryezonjen tone, Hyjlíndesen dhe gjithenjé Virgjereshen Marí dyke kujtuar me gjithë Shenjtoret, veten tone dhe njerjatrín dhe tere jeten tone Krishtit Perendí le tja pranojme.

KORI: Ty, o Zot.

PRIFTI: Se emri yt esht i bekuar, dhe Mbreteria jote e lavderuar, e Atit e Birit edhe Shpirtit

Shenjt, taní e perhere dhe ne jetet e jéteve.

KORI: Amín.

*Pastáj thuhet Degjimi, Shkallesat e Tíngellit dhe Parevargu Ngjallesór. Ne qofte nonjë e kremte, thuhet ketó te Tíngellit IV:*

Qe prej djalerise, shume pasione me leftojne, po ti perkrah-me dhe shpetome, o Shpetimtari im.

Ju qe urreni Sionen, do te turperóheni prej Zotit, dhe do te físhkeni si bári ne zjarr.

LAVDI. Me anen e Shpirtit Shenjt, merr jete çdo shpirt, dhe lartësohet ne paqesi, dhe ndriçohet prej njesise Trinisore mistikerisht.

TANI. Me anen e Shpirtit Shenjt, rjedhin burimet e hirit, dhe vaditin tere kriesen per jetelindje.

*Pastáj thuhet Parevargu i se Kremtes, Ungjilli Mengjezór dhe Kanunet. Te Díelave thuhet mé pare Kanunet. Pas Kenges III te Kanúneve, Dhjaku thote Litanine e Vogel:*

DHJAKU: Perserí dhe perserí, me paqe le ti lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Perkraha, shpetona, meshirona dhe rúajna, o Perendí, me hirin tent.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Tereshenjten, te pacinúaren, te permibekúaren, te lavderúaren, Kryezonjen tone, Hyjlíndesen dhe gjithenjé Virgjreshen Marí dyke kujtuar me gjithë Shenjtoret, veten tone

dhe njerjatrín dhe tere jeten tone Krishtit Perendí le tja pranojme.

KORI: Ty, o Zot.

PRIFTI: Se ti je Perendia yne, dhe ty te dergojme lavdí, Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e perhere dhe ne jetet e jéteve.

KORI: Amín.

*Pastáj thuhet Ndenjesorja e Muajesores. Pas Kenges VI te Kanúneve, Dhjaku thote Litanine e Vogel:*

DHJAKU: Perserí dhe perserí, me paqe le ti lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Perkraha, shpetona, meshirona dhe rúajna, o Perendí, me hirin tent.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Tereshenjten, te pacinúaren, te permibekúaren, te lavderúaren, Kryezonjen tone, Hyjlíndesen dhe gjithenjé Virgjreshen Marí dyke kujtuar me gjithë Shenjtoret, veten tone dhe njerjatrín dhe tere jeten tone Krishtit Perendí le tja pranojme.

KORI: Ty, o Zot.

PRIFTI: Se ti je Mbreti i paqes dhe Shpetimtari i shpírteve tona, dhe ty te dergojme lavdí, Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e perhere dhe ne jetet e jéteve.

KORI: Amín.

*Pastáj thuhet Shkurtorja, Shtepia, Sinaksari, Kenget*



VII, VIII, IX te Kanúneve, *pastáj Zbritesoret. Pas Kenges VIII te Zbritesóreve, Dhjaku thote:*

DHJAKU: Le ti lútemi Zotit.

PRIFTI: Se i shenjtc je, o Perendia ync, dhe i prehur ner Shenjtoret, dhe ty te dergojme lavdí, Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e perhere e ne jetet e jéteve.

KORI: Amín. Çdo fryme le ta lavderonje Zotin (3 here).

DHJAKU: Dhe qe te vleresóhemi ta degjojme Ungjillin e Shenjte, Zotit Perendise tone le ti lútemi.

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

DHJAKU: Urtesí, o te drejte. Le ta degjojme Ungjillin e Shenjte.

PRIFTI: Paqe te gjítheve.

KORI: Dhe me frymen tende.

PRIFTI: Kendimi prej Ungjillit te Shenjte pas (*aksh*).

DHJAKU: Le te veme re.

KORI: Lavdí me ty, o Zot, lavdí me ty.

*Pastáj Prifti thote Ungjillin e Mengjezit.*

KORI: Lavdí me ty, o Zot, lavdí me ty.

KENDONJESI: Passi pame Ngjalljen e Krishtit, le ti fálemi Zotit te Shenjte Jesú, te véte-mit te pamekatme. Kryqit tent po i fálemi, o Krisht, edhe Ngjalljen tende te shenjtc po hymnojme dhe lavderojme, se ti je Perendia ync, veç

teje nuke njohim tjater, emrin tent po emerojme. Se ja, me anen e Kryqit ardhi gezimi ne tere boten, se dyke duruar Kryqin, e dermove vdekjen me vdekje.

### PSALMI 51.

Meshirome, o Perendí meshireplót, edhe me shumícen e meshírave te tua shúaji paudhesít' e mia.

Laj-me fare prej paudhesisë sime, dhe qerome prej mekatit tim.

Se un' i njoh paudhesít' e mia, dhe mekatin tim e kam perpara syve kurdohere.

Kunder teje vetem fejeva, dhe perpara teje e bera te keqen, qe te dalesh i drejte ne fjalet e tua, dhe te jesh i kthjellet ne gjyqet e tu.

Se ja tek u-zura ne paudhesí, dhe ne mekata me lindi nena ime.

Se ja tek deshe te verteten ne zemer, dhe mendjes sime do ti tregósh urtesí.

Sperkat-me me hysóp, dhe do te qerohem, laj-me, dhe do te behem mé i bardhe se debora.

Bej-me te degjónj gezím e ngazellím, qe te me gezohen eshtrat e thýera.

Ktheje faqen nga mekatat e mia, dhe shúaji gjithë paudhesít' e mia.

Kthjelloma zemren, o Perendí, dhe perscritma frymen e drejte.

Mos me hith tej prej faqes sate, dhe mos ma merr frymen tende te shenjtc.

Epma prapë gezimin e shpetimit tent, edhe forcome me frymë zoterishte.

Do tu mesónj fajtoreve udhet e tua, dhe të pabesët do të kthehen me ty.

Shpetome prej gjakrash, o Perendí, Perendia i shpetimit tim, gjuha ime do ta lavderonjë me gezim drejtesinë tende.

O Zot, çelmi buzët, edhe goja ime do ta leçite lavdinë tende.

Se të dëshkeshe therore, do të kisha prurë, po hollokostet nukë të pelqejnë.

Therore e Perendisë është frym' e thyer; zemrën e thyer dhe të perunjur nukë do ta hedhesh tej, o Perendí.

Bej-i mirë Sionës pas pelqimit tent; edhe ndërtoji muret e Jerusalemit.

Ahere do të pelqësh therore drejtesie, dhurata dhe hollokoste.

Ahere do të bien dema mi alltarin tent, edhe meshiromë, o Perendí.

LAVDI. Me nermjetimet e Apostujve, o meshireplót, shúaji shumicat e paudhësive të mia.

TANI. Me nermjetimet e Hyjlíndesës, o meshireplót, shúaji shumicat e paudhësive të mia.

Meshiromë, o Perendí meshireplót, edhe me shumicën e meshírave të tua shúaji paudhësít' e mia.

Kur u-ngrit Jesúj prej varrit i tridicim, siç tha mé parë, jetë na dhurój, të pavdekur edhe përdellim të math.

*Ne kohën e Triodit thuhën këtë Troparë në Tíngellin Terthór IV:*

LAVDI. Hapmi dýert' e pendimit, o Jetedhënes, se mendja ime vjen që me-natë nga témpulli yt i shenjtc, dyke sjellur témpullin e trupit krejt të njollosur. Po ti spastrojë si i dhëmpshur dhe meshireplót.

TANI. Drejtesoma udhën e shpetimit, o Hyjlíndese, se e ngrysa shpirtin me mekata të zeza, dyke shkuar tërc jeten n' erresirë. Me lutjet e tua spastrojë prej çdo ligësie.

T. T. II. Meshiromë, o Perendí meshireplót, edhe me shumicën e meshírave të tua shúaji paudhësít' e mia.

Shumicat e mekátave që kam bere, kur i kujtónj un' i mjeri, dridhem nga dita e tmerruar e gjyqit. Po kam shpresë nga meshira jote, dhe si Davidi të therrës: Meshiromë o Perendí, pas meshires sate se madhe.

DHJAKU: Shpëtojë pópullin tent, o Zot, edhe bekojë trashëgimin tent; veshstrojë botën tënde me dhëmpsherí; lartesojë ballën e të Krishtëreve Orthodokse, dhe dergona meshirat e tua të pásura. Me nermjetimet e Shen Marisë, Kryezonjës sone, Virgjërshes edhe Nenes së Perendisë; me fuqín' e Kryqit të çemuar dhe jeteberes; me mprojtjen e Fórcave qellore engjellore; të Shen Joán Pagezorit, Profetit e Parcrëndësít; të Shen Apostujve të lavderuar dhe emershkelqyer; të

Shen Basilit të Math, të Shen Grigór Theollogut e të Shen Joán Gojartit, Aterve tanc të shenjte, kryeprifterve të medhénj dhe mesónjesve eku-menike; të Shen Kollit, kryepeshkopit të Mýrave të Likise, çudibéresit; të Deshmóreve të Shenjte, të lavderuar dhe bukurmundes; të Aterve tanc oshenare dhe hyjprures; të Shen Joakimit e Shen Annes, Hyjprínderve të drejte; të Shenjtit të Kishes (aksh); dhe të gjithë Shenjtóreve; o Zot meshireplót, degjona né mekataret, që po të lútemi, dhe meshirona.

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

PRIFTI: Me meshircn dhe perdelimin dhe njeridashjen e Birit të vetem, me të cilin je i bekuar, bashkë me Shpirtin e tërëshenjte dhe të mirë dhe jetëberes, taní e përherë dhe në jetet e jéteve.

KORI: Amín.

DHJAKU: Hyjlíndesen dhe Memen e Dritës me hymne nderimi le ta madheshtojme.

KORI: Shpirti im e madheshtón Zotin, dhe mendja ime u-ngazellua mi Perendine Shpetimtarin tim.

Ti je e nderuar mi Kerubím, dhe e lavderuar pa perqasje mi Serafím; ti me të vertete linde Fjale Perendine. Pra ty të madheshtojme, Zonje Hyjlíndese.

Se e hodhi syrin mi perunjésín' e sherbetores

se tij, se ja që-taní e tutje gjithë brezat do me lumerojnë.

Ti je e nderuar mi Kerubím, dhe e lavderuar pa perqasje mi Serafím; ti me të vertete linde Fjale Perendine. Pra ty të madheshtojme, Zonje Hyjlíndese.

Se me madheshtój i fuqishmi, dhe emri i tij është i shenjte; dhe perdelimi i tij do të jetë bres pas brezi mi atá, që i kanë frikë.

Ti je e nderuar mi Kerubím, dhe e lavderuar pa perqasje mi Serafím; ti me të vertete linde Fjale Perendine. Pra ty të madheshtojme, Zonje Hyjlíndese.

Rëfeu forcë me krahun e tij; i perndau kryelartët nga mejtimi i zémrave të tyre.

Ti je e nderuar mi Kerubím, dhe e lavderuar pa perqasje mi Serafím; ti me të vertete linde Fjale Perendine. Pra ty të madheshtojme, Zonje Hyjlíndese.

I permbysi të fuqishmet prej fróneve, dhe i lartësój të perúnjurit; të úretit i mbushi me të mira, dhe të pásurit i dboj të zbrazet.

Ti je e nderuar mi Kerubím, dhe e lavderuar pa perqasje mi Serafím; ti me të vertete linde Fjale Perendine. Pra ty të madheshtojme, Zonje Hyjlíndese.

E perkrahu të birin Israél pas meshires se tij, siç u ishte zotuar Aterve tanc, Abrahamit dhe fares se tij për jete.

Ti je e nderuar mi Kerubím, dhe e lavdëruar pa përqasje mi Serafím; ti me të vërtetë linde Fjalë Perëndine. Pra ty të madhështojmë, Zonjë Hyjlíndese.

*Pastáj kendohet Kenga IX e Zbritesóreve. Dhjaku thote Litaninë e Vogel:*

DHJAKU: Perserí dhe perserí, më paqe le të lútemi Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Perkraha, shpëtona, meshirona dhe rúajna, o Perëndí, më hirin tent.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Tereshenjten, të pacinúaren, të permibekúaren, të lavdëruaren, Kryezonjen tone, Hyjlíndesen dhe gjithënjé Virgjërshen Marí dyke kujtuar më gjithë Shenjtoret, veten tone dhe njerjatrín dhe tërë jeten tone Krishtit Perëndí le tja pranojmë.

KORI: Ty, o Zot.

PRIFTI: Se ty të kendojmë gjithë Forcat e qejve, dhe ty të dergojmë lavdí, Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e përherë dhe në jetet e jéteve.

KORI: Amín. I shenjtc është Zoti Perëndia ynë. (2 here, dhe heren e tretë më këtë shtesë :) Lartësójeni Zotin Perëndinë tone, dhe fáluni nënë këmbet e tij, se është i shenjtc.

*Pastáj kendohen Dërgimesoret. Pastáj:*

Çdo frymë le të lavdëronjë Zotin; lavdërójeni

Zotin prej qejve, lavdërójeni në më të lartat. Ty të ka hie kënga, o Perëndí.

*Pastáj kendohen Lavdërimet më këtë Vargjë:*

Kjo lavdí do të jetë më gjithë Shenjtoret e tij.

Lavdërójeni Perëndinë më Shenjtoret e tij; lavdërójeni për shigurín' e fuqisë së tij.

Lavdërójeni për poterat e tij; lavdërójeni për shkëlqimin e madhërisë së tij.

Lavdërójeni më trumbetë; lavdërójeni më këngëtores dhe më gitarre.

Lavdërójeni më timpane dhe më valle; lavdërójeni më kërdha e më strumenta.

Lavdërójeni më kimbale tingëllónjëse; lavdërójeni më kimbale brohorítëse; çdo frymë le të lavdëronjë Zotin.

Ngrehu, o Zot, o Perëndia im; le të lartësohet dora jote; mos i harró të vërferit e tu në funt.

Do të refénj, o Zot, më gjithë zemrën time; do të leçit të gjitha çudirat e tua.

*Pastáj thuhet Lavdia Mëngjëzore dhe kjo Hyjlíndesore:*

TANI. E permibekuar je, o Hyjlíndese Virgjërshë. Të hymnojmë, së prej Birit që linde, Ferri u-roberua, Adami u-nduall prapë, mallkimi vdiq, Eva u-çlirua, vdekja u-dërmua, dhe në múarmë jetë. Perandáj po hymnojmë, dhe thërresim: I be-

kuar je, o Krisht Perendí, qe e pelqeve keshtú, lavdí me ty.

*Dhe menjehere thuhet Doksollogjia:*

Lavdí ty, qe na rrefeve driten, lavdí Perendise me te lartat, dhe mi dhens paqe, dhe ncr njërczit miredashje.

Te hymnojme, te bekojme, te fálemi, te lavde-rojme, ty te perhirojme per lavdine tende te madhe.

Zot Mbret, Perendí qellór, At i terefuqishim, Zot Bir i vetem Jesú Krisht, edhe Shpirti Shenjt.

Zot Perendí, qengji i Perendise, i Bir i Atit, qe ngre mekatin e botes; meshirona, ti qe ngre mekatat e botes.

Prit faljen tone, ti qe rri me te djathten e Atit, edhe meshirona.

Se ti je Shenjt i vetem, ti je Zot i vetem, Jesú Krishti, per lavdí te Perendise Atit. Amín.

Per dite do te bekónj, dhe do ta lavderónj emrin tent per jete dhe me jetet e jetes.

Vleresona, o Zot, keté dite te rúhemi pa no-njé mekát.

I bekuar je, o Zot, Perendí i Aterve tane, dhe emri yt esht i kenduar dhe i lavderuar per jete. Amín.

Le te jete, o Zot, perdellimi yt mi né, sikunder kemi shpresuar mi ty.

I bekuar je, o Zot, mesome te drejtat e tua (3 here).

O Zot, ke qene perikja jone bres pas brezi. Une thashe: O Zot, meshirome; sheroje shpirtin tim, se fejeva me ty.

O Zot, me ty perika; mesome te benj deshiren tende, se ti je Perendia im.

Se ti je burimi i jetes, me driten tende do te shohim drite.

Zgjat-e perdellimin tent mi atá, qe te njohin.

Shenjt Perendí, Shenjt i fuqishim, Shenjt i pavdekur, meshirona (3 here).

Lavdí Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt.

Taní e perhere dhe ne jetet e jéteve. Amín. Shenjt i pavdekur, meshirona.

Shenjt Perendí.

Shenjt i fuqishim.

Shenjt i pavdekur.

Meshirona.

T. IV. Sot ardhi shpetimi ne bote; le ti kendojme atí, qe u-ngrit prej varrit, edhe kryetarit te jetes sone; se dermój vdekjen me vdekje, dhe na dha mundjen dhe perdellimin e math.

*Pastáj Dhjaku thote Litanine e Gjere:*

DHJAKU: Meshirona, o Perendí, pas meshires sate se madhe, te lútemi, degjó dhe meshiró.

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

DHJAKU: Lútemi edhe per Kryepeshkopin tone (aksh), dhe per tere Vellazerine tone me Krishtin.

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

DHJAKU: Lútemi edhe për Presidentin e Shtëteve të Bashkúara të Amerikës dhe për ushterinë dhe aniesinë amerikane.

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

DHJAKU: Lútemi edhe për themeltaret e lumur të kësaj Kishë së Shenjte, për vellézerit edhe áterit tanë dhe për gjithë të Krishteret besemirë, që prehen ketú dhe kudó.

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

DHJAKU: Lútemi edhe për meshiren, jeten, paqen, shendetin, shpetimin, veshtrimin edhe ndjesën e mekátave të shërbetóreve të Perëndisë (aksh).

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

DHJAKU: Lútemi edhe për kujdestaret, famulltaret, përkráhesit, mirebéresit, punetoret edhe këndónjesit e kësaj Kishë së shenjte dhe për pópullin, që rri rotull, edhe pret meshiren e pasur dhe të madhe prej teje.

KORI: Meshiró, o Zot (3 here).

PRIFTI: Se ti je Perëndí meshireplót e njeri-dashës, dhe ty të dergojmë lavdí, Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e përherë dhe në jetet e jéteve.

KORI: Amín.

*Pastáj thuhet Lítania e Gjate:*

DHJAKU: Le tja mbarojmë lutjen tonë mëngjézore Zotit.

KORI: Meshiró, o Zot.

DHJAKU: Diten të tërë, të mbarë, të shenjte, të paqme dhe të pamekatme, Zotit le ti lypim.

KORI: Falna, o Zot.

DHJAKU:  ngjell páqeje, udh heqës besnik, rúajtes të shpírteve dhe të trúpeve tona, Zotit le ti lypim.

KORI: Falna, o Zot.

DHJAKU: Ndjesë dhe falje të fájeve dhe të mekátave tona, Zotit le ti lypim.

KORI: Falna, o Zot.

DHJAKU: Të mirat e të dobishmet për shpirtet tona dhe paqe për boten, Zotit le ti lypim.

KORI: Falna, o Zot.

DHJAKU: Që ta shkojmë kohën e mbetur të jetes sonë me paqe dhe me pendím, Zotit le ti lypim.

KORI: Falna, o Zot.

DHJAKU: Mbarím të Krishterë, paqësór dhe faqebardhë të jetes sonë, dhe mprojtje të mirë përpara Gjykatores së trémpshime të Krishtit, le ti lypim.

KORI: Falna, o Zot.

DHJAKU: Tereshenjten, të pacinúaren, të permibekúaren, të lavdërúaren, Kryezonjen tonë,

Hyjlíndesen dhe gjithënjé Virgjreshen Marí dy-ke kujtuar me gjithë Shenjtoret, veten tonë dhe njerjatrín dhe tërë jetën tonë Krishtit Perëndí le tja pranojmë.

KORI: Ty, o Zot.

PRIFTI: Se ti je Perëndí mëshirëplót e njeridashes, dhe ty të dergojmë lavdí, Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e përherë dhe në jetët e jéteve.

KORI: Amín.

PRIFTI: Paqë të gjithëve.

KORI: Dhe me frymën tendë.

DHJAKU: Krerët tona Zotit le tja unjím.

KORI: Ty, o Zot.

PRIFTI: Se ti na mëshirón, dhe na shpëtón, o Krisht, o Perëndia ynë, dhe ty të dergojmë lavdí, Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e përherë dhe në jetët e jéteve.

KORI: Amín. Shiguroje shtetin tonë, o Zot, edhe Kishën tonë dhe të gjithë të Krishterët besimë për jetë.

PRIFTI: E permishenjta Hyjlíndese, shpëtona.

KORI: Ti je e nderuar mi Kerubím, dhe e lavderuar pa përqsje mi Serafím; ti më të vertetë línë Fjalë Perëndinë. Pra ty të madheshtojmë, Zonjë Hyjlíndese.

PRIFTI: Lavdí më ty, o Perëndia ynë, lavdí më ty.

KORI: Lavdí Atit e Birit edhe Shpirtit Shenjt, taní e përherë dhe në jetët e jéteve. Amín. Mëshiró, o Zot (3 here). Bekó, o Atë.

*Pastáj behet Perleshimi i Shkurter:*

PRIFTI: Krishti, Perëndia ynë i vertetë, më nërmjetimet e Shen Marisë dhe të gjithë Shenjtóreve, na mëshiroftë, dhe na shpëtoftë si i mirë dhe njeridashes.

KORI: Amín.